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Společenství zdejších lanových drah jako celosvětový příklad. 1977 se zrodila myšlenka na založení lyžařské oblasti SkiWelt

Spolupráce místo porcování medvěda: 

40 let SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental

Příběh výjimečného úspěchu začal před 40 lety: V roce 1977 došlo k zahájení spolupráce lanových drah šesti obcí v oblasti mezi údolím Brixental a pohořím Wilder Kaiser: Zrodila se lyžařská oblast SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental. 

Lyžařská oblast SkiWelt byla od počátku společným projektem regionálních vizionářů s originálními nápady, kteří již v minulosti často fungovali jako motor pro celou zdejší oblast. Samotné organizace lanových drah oblasti SkiWelt investovaly s trvalou udržitelností od r. 1977 více než půl miliardy eur do zdejší oblasti a vytvořily nespočetné množství pracovních míst.
Za značkou úspěchu SkiWelt však stáli a stále stojí lidé, kolegiální a rovnocenná spolupráce všech zaměstnanců SkiWelt. Osobní nasazení a prozíravost všech společníků, spolupráce majitelů pozemků, provozovatelů horských chat, turistických organizací a nesčetných dalších angažovaných osob stála vždy v popředí. Od prvních vlaštovek z tvrdých počátečních let až po těch zhruba 500 angažovaných spolupracovníků z dneška, SkiWelt byla a je úspěšným společným projektem, který je ve zdejším regionu pevně zakotven a tvoří důležitou část jeho identity. Samozřejmě je nakonec nejdůležitější ekonomická úspěšnost této spolupráce. Ovšem bez tohoto společenství velké rodiny SkiWelt, kde platí dané slovo, bez osobních kontaktů a bez společných zájmů a cílů, které mají větší váhu než zájmy jednotlivců, by SkiWelt zcela jistě nebyla tak úspěšná, jak dnes je.
Devět obcí pod společnou střechou
V současnosti je lyžařská oblast SkiWelt jedním z největších a nejmodernějších lyžařských areálů na celém světě a patří v celosvětovém měřítku i k těm nejúspěšnějším. Spojení samostatných organizací lanových drah se mnozí ze začátku vysmívali, dnes ale platí za vzor při spojování lyžařských areálů, které je již dlouho velice moderní. Začátky ovšem byly velmi skromné. Oblast kolem vrcholů Hohe Salve, Zinsberg, Hartkaser a Astberg byla tehdy jako oblast zimních sportů prakticky neznámá. Vybudováním první lanovky v r. 1947 vstoupila oblast Brixental do světa zimních sportů. A již tehdy bylo zapotřebí průkopnických novinek. Tak byla v obci Hopfgarten v r. 1947 postavena nejdelší sedačková lanovka v Evropě o délce 2.830 metrů, a v r. 1948 ve Westendorfu největší lanovka v Rakousku, která již v sezóně 1948/49 přepravila 22.289 osob. V následujících letech a desetiletích přibývaly lanovky v obcích Söll, Scheffau, Brixen, Ellmau a Going, později následovala i obec Itter, V lyžařské oblasti SkiWelt se neustále realizovaly vpravdě průkopnické projekty, jako 1970 nejdelší pozemní lanovka v Evropě v Ellmau, v r. 1988 první 8-sedačková lanovka v Evropě v obci Söll nebo v r. 2008 první lanovka na solární pohon na celém světě v obci Brixen im Thale.
1977: První společná jízdenka pro celou lyžařskou oblast 
První společné projekty vznikaly v 70. letech 20. st., první společné jízdenky byly vydány v sezóně 1973/74, ještě než došlo v r. 1977 ke vzniku „Lyžařské velkooblasti“ (Skigroßraum) Wilder Kaiser – Brixental. Poprvé v historii mohli zimní sportovci v celém lyžařském areálu jezdit s jednou jedinou kartou – ať už to byla jednodenní jízdenka nebo sezónní skipas. Jedním rázem se tak areál SkiWelt (v°r. 1990 tento název vystřídal dosavadní „Skigroßraum“) stal největší souvislou lyžařskou oblastí v celém Rakousku a jednou z největších na celém světě. 

Nepřetržitý rozvoj, modernizace a zvyšování komfortu 
Rok co rok se všechna zařízení vylepšují a modernizují. Nové sjezdovky a také rozmanité trasy, které spojují lyžařské areály jednotlivých obcí SkiWelt nabízejí každoročně nové zážitky. Jako reakce na několik po sobě následujících zim s malým množstvím sněhu se v 90. letech 20. st. instalovala první zasněžovací zařízení a jejich počet se postupně zvyšuje. V současnosti je k dispozici 15 retenčních nádrží, zřízených s ohledem na vhodné umístění v okolní přírodě a při dodržování všech ekologických zásad. Mimochodem, 100% elektrické energie, potřebné pro provoz lyžařské oblasti a výrobu technického sněhu přichází ze „zelené“ vodní energie dodavatele Tiroler Wasserkraft. Na podzim 2017 byla v rámci světoznámé akce „World Snow Awards“ britského deníku „The Telegraph“ poprvé v historii propůjčena cena za ekologii jednomu z lyžařských areálů, a právě lyžařská oblast SkiWelt Wilder Kaiser- Brixental tak byla odměněna za své dlouholeté snahy.
V posledních letech stály v popředí zájmu organizací SkiWelt především investice do zvyšování komfortu: Všechny přibližovací lanovky byly nahrazeny moderními kabinkami, většina vleků pohodlnými sedačkami. Následovala výstavba parkovacích domů, úschoven lyží, investice do Wi-Fi-sítí a nejrůznějších nabízených akcí, samozřejmě také zvýšené využívání technických prostředků pro zajištění bezvadných sněhových podmínek a perfektně upravených sjezdovek. Do popředí se stále více dostávají ekologická kritéria: zbrusu nový GPS systém na měření sněhu zabezpečuje výrobu technického sněhu a úpravu sjezdovek s nasazením obnovitelných zdrojů energie. Zástupce lyžařské oblasti SkiWelt proto obzvláště potěšilo vyznamenání „Ekologická lyžařská oblast roku“. Jen tak dále, velká rodino SkiWelt! Společně se těšíme na úspěšné budoucí roky. 
Jedna z nejmodernějších lyžařských oblastí na celém světě & špičková celoroční destinace 
Už jste to věděli? 
Objem investic: 

více než 500 MILIÓNŮ EUR (za posledních 40 let)

Počet spolupracovníků:
v zimě cca 500 / v létě přes 250, převážně domácí a kmenový personál)
Skierdays

2,6 mil. za zimní sezónu (listopad – duben) 

Hosté/den

Špičky až 50.000 osob / den
V létě
Největší horský zážitek v Rakousku (květen – listopad)

| 6 horských zážitkových světů | 12 zážitkových lanovek | 1 zážitková jízdenka (1 – 14 dní + sezónní karta)

V létě


Až 15.000 osob / den
Se svými 90 lanovkami a vleky, 284 km sjezdovek věch stupňů obtížnosti – téměř všechny vybaveny moderními zasněžovacími zařízeními (z 229 km zasněžovaných sjezdovek lze 120 km zasněžit během pouhých 3 dní) – a 77 útulnými horskými chatami patří lyžařská oblast SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental k největším a nejmodernějším lyžařským oblastem na celém světě. 
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