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SkiWelt investeert 6,5 miljoen in nog betere pistes en waanzinnig veel nieuwe services
Geen jaar zonder verbeteringen – geen jaar zonder investeringen. Ook in het veertigste jaar van zijn bestaan heeft de SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental weer krachtig geïnvesteerd: dit keer ruim 6,5 miljoen euro. 
In 1977 is de SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental opgericht. Een fusie van zes zelfstandige skigebieden, die een voorbeeld zou worden voor veel andere skiregio's. En het begin van één groot succesverhaal. Dat succesverhaal wordt ook dit jaar weer voortgezet met een groot aantal maatregelen en verbeteringen. Ook in 2017 stonden de continue uitbreiding van de sneeuwinstallaties en de investering in nog betere pistes in de hele SkiWelt weer boven aan de lijst van prioriteiten. Welke nieuwe voorzieningen zijn er bij gekomen? We stellen ze aan jullie voor. 
Waanzinnig precies – wereldprimeur pistesneeuw-meetsysteem 

Het is een revolutie op het gebied van de pistepreparatie: het nieuwe sneeuwmeetsysteem, dat met ingang van deze winter overal in de SkiWelt wordt ingezet. Met behulp van GPS wordt de sneeuwlaag op alle pistes op enkele centimeters nauwkeurig berekend, en wordt aan de bestuurders van de pisterupsen tijdens de preparatie in real time meegedeeld hoeveel sneeuw er onder hun krachtige pistebolides ligt. Een quantumsprong in de wereld van het sneeuwmanagement: nu kan elk stuk piste van precies de juiste hoeveelheid sneeuw worden voorzien – niet te veel en niet te weinig. Dat betekent minder en doelgerichter gebruik van kunstmatig geproduceerde sneeuw, en dus minder water- en energieverbruik, minder brandstof en kortere bedrijfstijden voor de pisterupsen. In deze maatregel is een bedrag van 500.000 euro geïnvesteerd. 
Maar liefst 65 pistebully's worden in de SkiWelt elke nacht opnieuw ingezet om de 284 pistekilometers perfect te prepareren voor de volgende dag. Alleen al voor deze winter zijn zeven nieuwe exemplaren van de beste high-tech-pistemachines aangeschaft. 
Waanzinnig praktisch – het skidepot bij het dalstation in Brixen im Thale
Comfort en service – dat zijn twee factoren waarmee de SkiWelt inmiddels even goed scoort als met  perfecte pistes. Een nieuw service-hoogtepunt is vanaf deze winter beschikbaar in Brixen: direct bij het dalstation van de SkiWeltbaan in Brixen kunnen wintersporters profiteren van een modern skidepot met ca. 300 verwarmde en geventileerde opbergkasten. Het skidepot biedt plaats aan drie complete uitrustingen per kast (ski/board, schoenen, stokken, helm), veel ruimte voor aan- en uitkleden en bovendien beauty-ruimten met wastafel, spiegel en föhn. Geen apart ticket, gewoon boeken op de skipas, waarmee u ook toegang heeft. Zo begint het perfecte skiplezier voor het hele gezin. Het gesleep met uitrusting, irritatie over ijskoude skischoenen, natte en koude kleding – dat alles behoort nu definitief tot het verleden.  
Waanzinnig cool – 20 jaar Boarders Playground Westendorf 

In het jubileumseizoen verrast Westendorf met een nieuw funpark-concept. Het motto luidt 'Back to the roots – back to fun'. De focus ligt op de speelse toegang tot de freestyle sport voor alle niveaus. Voor beginner of prof, snowboarder of skiër, op de twee playgrounds op de berg (BIG Playground) en in het dal (Mini Playground) zal iedereen zijn favoriete line vinden! 

De Mini Playground op de Westendorfer 'Skiwiese' wordt uitgebreid met een Mini Cross Line met steile bochten en waves. En opdat de kids zich ook echt goed kunnen uitleven, staan deze winter een aantal Mini Cross-races (6/20/27 februari en 6 maart) met schijnwerperverlichting op het programma. Ook op de BIG Playground op de Gampenkogel komt een nieuwe Super Cross Line: een schitterende uitdaging (Snake-Run/ Banked Slalom) voor alle niveaus. 
Waanzinnig gevarieerd: de nieuwe SkiWelt Tour

Ontdek een van de grootste en modernste skigebieden ter wereld comfortabel in de sporen van de nieuwe gemarkeerde SkiWelt Tour.  De route kan worden afgelegd met de wijzers van de klok mee (groene markering) of andersom. Skiërs kunnen in elke plaats in de SkiWelt de route oppakken en verlaten. Natuurlijk kan de SkiWelt Tour ook worden uitgebreid met de een of andere afdaling. Met 21 afdalingen biedt de SkiWelt er meer dan welk ander skigebied dan ook. En wat betreft de diversiteit van de pistes: in de SkiWelt kunnen skiërs hun route elke dag zo plannen dat ze nooit twee keer gebruik maken van dezelfde lift of piste, tenzij ze dat zelf willen. 
Waanzinnig behekst: beleef het nieuwe heksenwinterprogramma 

Houden heksen eigenlijk een winterslaap? Tot dusver misschien wel. Maar vanaf deze winter niet meer! Meteen vanaf de start van het seizoen gaat het er in de SkiWelt Söll waanzinnig behekst aan toe. Zo zullen de sneeuwheksen van zondag t/m donderdag door de SkiWelt Söll vegen, vliegen en rijden. Je kunt ze toevallig tegenkomen in een berghut, maar in elk geval om 10:76 voor de heksenhut, op de Simonalm, waar de grote ketel met de mystieke heksendrank staat te pruttelen. En wie de heksenwereld nog beter wil leren kennen, kan deelnemen aan het unieke heksenmaal in het donker (aanmelding verplicht). Dit verrassende diner, dat deels in volledige duisternis plaatsvindt, moet je proeven en ervaren... 

Waanzinnig vroeg pisteplezier in Brixen en Westendorf.
De eerste pistepret in de SkiWelt is voor sportieve vroege vogels. SkiWelt Brixen en SkiWelt Westendorf bieden vanaf 1 februari de ‘Early Bird’-optie op geselecteerde bergbanen in Brixen im Thale en Westendorf: 22 kilometer vers geprepareerde pistes nodigen uit tot heerlijk skiën bij zonsopgang. Vanaf 7.30 uur openen de SkiWeltbaan, de Sonnenlift, Choralmbaan en Alpenrosenbaan 1 & 2 hun deuren. 
Waanzinnig mooi winterwandelen op de berg. 
De nieuwe SkiWelt winterwandelpas goed voor 12 bergbanen.
Een aanbod voor alle winterwandelaars en liefhebbers van panorama-uitzichten. Wat is er mooier dan de wereld in de heerlijke heldere winterlucht van bovenaf te bekijken? Met maar één bergbaanticket hebben winterwandelaars in de SkiWelt Wilder Kaiser - Brixental de keuze uit maar liefst twaalf panorama-bergbanen. Boven aangekomen wachten de bezoeker schitterende panorama’s over ruim zeventig drieduizenders van de Wilder Kaiser tot de Großglockner, een breed scala van winterwandelpaden met 360° panorama’s en authentieke hutten die uitnodigen om binnen of op de zonneterrassen te ontspannen.

De nieuwe SkiWelt-winterwandelpas is verkrijgbaar aan alle kassa’s van de SkiWelt Bergbahnen, is voor alle twaalf bergbanen van de SkiWelt geldig en verkrijgbaar als 5- en 6-daagse pas. – Natuurlijk alleen voor voetgangers zonder ski-uitrusting. 

Waanzinnig vriendelijk voor toerskiërs: de nieuwe toerskiër-avond in SkiWelt Ellmau
Buiten de SkiWelt-bedrijfstijden geldt om veiligheidsredenen een strikt verbod voor alle toerskiërs! Maar in de SkiWelt Ellmau kunnen toerskiërs van 4 januari t/m 8 maart 2018 elke donderdagavond hun hart ophalen. De afdaling wordt tot 22:00 uur opengesteld voor toerskiërs. Daarna worden de pistes volledig gesloten om te worden geprepareerd met behulp van lieren. Een fijn extraatje: de Kaiserlounge op het bergstation van de Hartkaiserbaan is van 18 tot 22 uur geopend. Een mooie plek om na een sportieve skitocht weer op krachten te komen. 

Waanzinnig servicegericht 
Waanzinnig comfortabel – de nieuwe SkiWelt Ticket Onlineshop. 
Skiërs hebben er lang op moeten wachten, maar in de SkiWelt kan het nu! Skipassen heel comfortabel online bestellen, zelf een bestaande SkiWelt Keykaart opladen, een cadeaubon bestellen of deze verzilveren voor een skipas. Al deze services biedt de nieuwe Online Ticketshop van de SkiWelt op shop.skiwelt.at  

Maak snel een persoonlijk gebruikersaccount aan en je kunt beginnen!

Waanzinnig innovatief – De SkiWelt CoPilot

Met de SkiWelt CoPilot heeft de SkiWelt een wereldwijde primeur. Plan je eigen route door de SkiWelt, een van de grootste en modernste skigebieden ter wereld, comfortabel vanuit thuis. De routeplanning kan dus thuis beginnen. De CoPilot is er ook als offline-app voor Android en iOS. De navigatie leidt de wintersporter veilig en comfortabel door de skidag. Van lift naar lift, van hut naar hut. Met Live Statusmelding en Push Service voor alle belangrijke informatie. 

Waanzinnig duurzaam! Nieuwe GPS sneeuwhoogtemeting
Energie-efficiëntie staat in de SkiWelt hoog op de agenda. Van de modernste sneeuwinstallaties van de jongste generatie, de vijftien natuurvriendelijke spaarbekkens, het gebruik van hernieuwbare energie (waterkracht) voor de liften, het gebruik van zonne-energie en warmtepompen tot en met de nieuwe integrale GPS-sneeuwhoogtemeting voor efficiënte pistepreparatie en daardoor een verminderd en doelgerichter gebruik van kunstmatig geproduceerde sneeuw. De factor duurzaamheid speelt in de SkiWelt van oudsher een grote rol. 
De inspanningen voor meer duurzaamheid zijn bekroond met de Ecologieprijs bij de World Snow Awards 2017 in Londen. 

Waanzinnig goed voorbeeld: met het OV naar de SkiWelt

Met het openbaar vervoer tot midden in een van de grootste en modernste skigebieden ter wereld – ook in dit opzicht behoort de SkiWelt Wilder Kaiser –Brixental tot de koplopers. Want Hopfgarten, Westendorf en Brixen i.Th. zijn voorzien van een eigen station, terwijl alle andere plaatsen comfortabel bereikbaar zijn vanuit de stations Kufstein en Wörgl. Nieuw is de rechtstreekse verbinding met de nachttrein van Londen naar Kufstein of Wörgl. Wie om 15.04 uit Londen vertrekt, reist via Brussel en Keulen, en van daaruit verder met de ÖBB NightJet naar Tirol – aankomst om 8.30 's morgens vroeg, dus ideaal om meteen de piste op te gaan. Een aantrekkelijk alternatief voor het vliegtuig, dat zeven dagen per week in beide richtingen wordt aangeboden.
Flixbus naar de SkiWelt-pistes: 

Flixbus brengt wintersporters 3 x per week 's nachts naar de SkiWelt. Of het nu is vanuit Den Haag, Antwerpen, Rotterdam, Hamburg, Oldenburg, Hannover, Dortmund, Berlijn, Leipzig, Dresden of Praag – van 8 december 2017 – 8 april 2018 staan 14 lijnen en ruim 70 opstapplaatsen ter beschikking van de passagier, die de volgende ochtend uitgeslapen op de piste staat. Ook dagskiërs uit München kunnen 's morgens comfortabel op de Flixbus stappen en bij online-boeking zelfs hun SkiWelt-ticket mee boeken. 
Met 90 kabelbanen en liften, 284 pistekilometers van alle moeilijkheidsgraden – vrijwel allemaal uitgerust met moderne besneeuwingsinstallaties (120 van de 229 besneeuwbare pistekilometers kunnen in slechts drie dagen skiklaar worden gemaakt) – en 77 gezellige hutten behoort de SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental tot de grootste en modernste skigebieden wereldwijd. 
INFORMATIE
SkiWelt Wilder Kaiser - Brixental  Marketing GmbH


A–6306 Söll  | Tel: +43 5333 - 400 |  office@skiwelt.at | www.skiwelt.at
VRAGEN: 
SkiWelt Presseteam (presse@skiwelt.at)
