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Forbillede SkiWelt: Økologiske fodaftryk er også i skiområderne yderst vigtige
World Snow Awards: SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental er årets øko-skiområde 
SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental har i de tidligere år allerede modtaget mange priser, men denne udmærkelse er de ansvarlige i Tyrols vintersportsregion særligt glade for: Inden for rammerne af „World Snow Awards 2017" i London blev SkiWelt præmieret som „Ecological Ski Resort of the Year“. 
Økologiske kriterier spiller også i vintersportsregionerne en stadig vigtigere rolle: Således også ved tildelingen af „World Snow Awards“ (WSA) fra det britiske dagblad „The Telegraph“ i London. For den fornemme jury af internationale fagjournalister var det ikke størrelsen, komfort, udstyr og pistekvalitet, der var det afgørende, men derimod frem for alt de bæredygtige miljøaspekter med hensyn til anstrengelsernes omfang og udstrækning. „Årets økologiske vintersportsregion“ kunne ingen region kalde sig indtil nu. Allerede nomineringen glædede både Whistler og de ansvarlige i skiwelt, men så også virkelig at vinde prisen, det er en vanvittig ære og et incitament til at gå i gang med endnu flere tiltag. 
Og det var netop de mange tiltag, der overbeviste juryen. Således blev den specielle økologiske hensyntagen i alle byggeprojekter, der også ledsages af sagkyndige naturbeskyttere, påskønnet, men også den øgede indsats af solenergi i SkiWelt: således er „Sonnenlift“ i Brixen 100% soldrevet, men også ved Jochlift (Brixen) og på det nye Brandstadel-anlæg i Scheffau blev der installeret solcelleanlæg. På alle anlæg satser SkiWelt 100 % på vedvarende energi (vandkraft) fra Tyrols energiforsyning TIWAG. – De 15 reservoirsøer i SkiWelt fyldes om sommeren overvejende naturligt via tilførsel af smeltevand eller af nedbør. Også den stadigvæk yppige vegetation på skipisterne om sommeren, der altid har været anvendt af landmændene som alpegræsgange til deres køer, blev rost. 
Helt ny i vinteren 2017-18 er det dækkende GPS-styrede pistemanagement af pistepræpareringen med SkiWelts 65 pistemaskiner: Sidste sommer blev alle pister opmålt med en nøjagtighed af få centimeter og kan nu præpareres detaljeret: ingen steder bliver der udlagt for megen eller for lidt sne – en enorm besparelse af teknisk produceret kunstsne og energi er resultatet af det nye snemanagement. 
Et andet miljøaspekt: Anvendelsen af vedvarende energi ved opvarmning af forskellige anlæg i SkiWelt – således opvarmes driftsbygningen for bjergbanerne i Söll med træpiller, dalstationen er tilsluttet biomasse-kraftvarmeværket Söll; stationen Hochsöll med ski-depot og „Heksekedlen“ udnytter via varmepumpe liftanlæggets restenergi. Spildvarmen udnyttes også på SkiWeltbahn Brixen på Choralpe, her udnyttes restenergien til bjergrestauranten Choralpe; varmeenergien til den nye dalstation på Alpenrosenbahn Westendorf kommer fra spildvarmen fra sneanlægget og transformatorstationen. Flere projekter er allerede under planlægning for 2018. Alle projekter finder man på www.skiwelt.at/oekologie
Med 90 baner og lifte, 284 pistekilometer med alle sværhedsgrader – næsten alle med avancerede anlæg til sneproduktion (af i alt 229 pistekilometer kan 120 kilometer gøres klar til ibrugtagning inden for kun 3 dage) - og 77 hyggelige hytter er SkiWelt Wilder Kaiser–Brixental et af verdens største og mest avancerede skiområder. 
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