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El modelo de SkiWelt: la huella ecológica, vital también en las estaciones de esquí
World Snow Awards: SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental, nombrada estación de esquí ecológica del año 

En los últimos años, SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental ha recibido numerosos premios, pero esta distinción es motivo de especial alegría para los responsables de este dominio esquiable del Tirol: en el marco de los World Snow Awards 2017, otorgados en Londres, SkiWelt ha sido distinguido con el título de «Ecological Ski Resort of the Year». 
Los criterios ecológicos son cada vez más importantes también en las estaciones de esquí, lo cual ha quedado patente en la entrega de los World Snow Awards, otorgados por el diario británico The Telegraph en Londres. Para tomar su decisión, los prestigiosos miembros del jurado —periodistas de la prensa especializada internacional— no se fijaron principalmente en el tamaño, la comodidad, el equipamiento o la calidad de las pistas, sino que evaluaron sobre todo el grado de esfuerzo invertido en aspectos de sostenibilidad medioambiental. Es la primera vez que una estación recibe el título de «Estación de esquí ecológica del año». Estar nominados junto a la estación Whistler ya fue motivo de entusiasmo para los responsables de SkiWelt, pero finalmente recibir el premio supone un honor y un incentivo increíbles para esforzarse aún más en este ámbito. 

El gran número de medidas fue lo que convenció al jurado, que elogió la especial atención ecológica puesta en todos los proyectos de construcción, en los que también participan especialistas en la protección de la naturaleza, pero también la mayor utilización de energía solar en SkiWelt: en este sentido, el «remonte solar» de Brixen funciona al 100 % con energía solar, y también el remonte Jochlift (Brixen) y las nuevas instalaciones de Brandstadel en Scheffau cuentan con placas solares. SkiWelt apuesta en todas sus instalaciones por un funcionamiento con un 100 % de energía renovable (energía hidroeléctrica) suministrada por la empresa eléctrica TIWAG de la región del Tirol. Los 15 embalses para innivación de SkiWelt se llenan en verano principalmente de forma natural con el agua del deshielo o de las precipitaciones. También recibió elogios la vegetación —que sigue siendo muy variada— de las pistas en verano, que sirven a los pastores de prados para sus vacas, como siempre ha sido tradicional. 

La gran novedad para la temporada de invierno 2017-18 es la gestión de pistas por GPS para su preparación con las 65 máquinas pisanieves de SkiWelt: en verano se midieron todas las pistas al centímetro y ahora se pueden preparar con total precisión, sin que ningún sitio tenga demasiada nieve o demasiado poca. Este nuevo sistema de gestión de la nieve supone un ahorro enorme de nieve artificial y de energía. 

Otro aspecto medioambiental es el empleo de energía renovable en la calefacción de diferentes instalaciones de SkiWelt: en el edificio de la empresa de los remontes de Söll, por ejemplo, la calefacción funciona con pellets, y la estación inferior está conectada a la planta de cogeneración de biomasa de Söll; la estación de Hochsöll, con guardaesquís y «Hexenkessel», aprovecha la energía residual de los remontes con una bomba de calor. En el telecabina SkiWeltbahn de Brixen, en el monte Choralpe, tampoco se desperdicia el calor residual, que se utiliza para el restaurante de montaña Choralpe; la calefacción de la nueva estación inferior del telecabina Alpenrosenbahn de Westendorf, por su parte, se beneficia del calor residual del sistema de innivación y de la estación transformadora. Para 2018 ya están previstos más proyectos.  Puede consultar todos los proyectos en www.skiwelt.at/oekologie
Con 90 remontes, 284 kilómetros de pistas de todas las dificultades, casi todas equipadas con modernas instalaciones de innivación (de 229 kilómetros de pistas innivables, 120 pueden prepararse en tan solo 3 días para la práctica del esquí) y 77 refugios acogedores, el SkiWelt Wilder Kaiser - Brixental es uno de los dominios esquiables más grandes y modernos de todo el mundo. 
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