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[bookmark: _GoBack]Aún más eficiente y sostenible: SkiWelt invierte 500.000 EUR en un nuevo sistema de medición de la nieve.

Todas las noches, 65 máquinas pisanieves se encargan de que las pistas estén en perfectas condiciones en el SkiWelt. Todas las pistas se preparan cada noche, la mayoría de las veces con la ayuda de un cabrestante, para que estén aún más espléndidas, o también puede pasar que sea necesario prepararlas dos veces si empieza a nevar.  Para la temporada 2017-18, las máquinas se han equipado con un sofisticado sistema de medición de la nieve.  La medición por GPS del espesor exacto mediante la máquina pisanieves permite a los profesionales de SkiWelt preparar las pistas con aún mayor precisión, además de ahorrarse una buena cantidad de nieve artificial. SkiWelt vuelve a ser la referencia en el sector con una inversión de más de 500.000 EUR a favor de la sostenibilidad medioambiental. 

¿Cómo funciona este sistema nuevo a escala global?
La infraestructura de GPS está integrada en la máquina pisanieves y puede medir el terreno original y el espesor de la nieve con una desviación de tan solo 3-5 cm. La base la constituye una medición precisa del terreno original en verano. El dispositivo de medición integrado puede, por lo tanto, determinar el espesor de la nieve calculando la diferencia entre los dos valores. El conductor de la máquina puede ver al instante en la pantalla el espesor que tiene debajo. Los datos de la medición también pueden representarse gráficamente e imprimirse en forma de mapa con los espesores, así es posible detectar inmediatamente las zonas con menos nieve o acumulaciones de nieve.

Una gestión de la nieve racional
La nueva medición del espesor contribuye de forma determinante a una gestión de la nieve racional y encaminada a producir nieve de forma eficiente, económica y respetuosa con los recursos, por lo que esta inversión constituye un importante elemento más para ahorrar energía en SkiWelt. La gestión de la nieve de SkiWelt comprende desde el equipamiento técnico más puntero de los sistemas de innivación y 15 embalses para innivación integrados en el entorno natural hasta la medición de los espesores de nieve. «El objetivo es tener una capa de nieve compacta y distribuida homogéneamente en las pistas, y que, en la medida de lo posible, no haya demasiada nieve ni demasiado poca en ningún punto. Para nuestros visitantes, esto significa que disfrutarán de pistas seguras y excelentemente preparadas hasta el 8 de abril de 2018»,  afirma Walter Eisenmann, director de SkiWelt Söll.

¿Conoce la receta de SkiWelt para producir nieve artificial? 
Ingredientes: 
· El equipo de profesionales de la innivación de SkiWelt
· Los aparatos de innivación más avanzados y eficientes 
· Agua potable de nuestros 15 embalses para innivación, que durante el verano por lo general se llenan automáticamente
· Un 100 % de «electricidad verde» de la empresa eléctrica TIWAG del Tirol
· Temperaturas adecuadas, con un papel importante también de la humedad del aire 

El resultado: nieve artificial que, durante el deshielo, vuelve al ciclo del agua natural. Visite el SkiWelt en primavera: los prados, con una gran riqueza de especies, se visten de color en esa época y brindan la oportunidad de conocer plantas raras. Tradicionalmente, estos prados han servido para alimentar las vacas de nuestros pastores. 

Con 90 remontes, 284 kilómetros de pistas de todas las dificultades, casi todas equipadas con modernas instalaciones de innivación (de 229 kilómetros de pistas innivables, 120 pueden prepararse en tan solo 3 días para la práctica del esquí) y 77 refugios acogedores, el SkiWelt Wilder Kaiser - Brixental es uno de los dominios esquiables más grandes y modernos de todo el mundo. 
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