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IRRSINNIG VIEL NEUES GIBT ES IM HEXENWASSER 
(K)EIN HEXENWERK

Aber woher hat dieser mystische „Anders-Ort“ überhaupt seinen Namen? Dieses und viele andere kleine Geheimnisse werden die Hexenwasser Hexen im Sommer 2019 mit ihren den Kleinen und Großen Besuchern lüften. 
Soviel können wir verraten: die Damen mit dem Besen haben ihn sich nicht aus dem Hut gezaubert, sondern die Sage der Söller Hexen zu Juffing und Saukogl ist schon aus dem 16. Jahrhundert überliefert - also steinalt.

DIE „HEXEREI“ ENTSTEHT: EIN HAUS WAS EINST AM BROMBERG“ STAND, ZIEHT BEI UNS EIN ... VON HEXENHAND“.

Wie verhext“ zieht dieses Jahr ein alter Hof zu seinen Bewohnern mitten ins Hexenwasser Söll. In ihrer „Hexerei“ werden die Hexenwasser Hexen die Sage der zwei Schwestern wieder zum Leben erwecken. Außerdem ist das wunderschöne alte Haus ein lebendiger Zeuge der Handwerks- und Wohnkultur früherer Generationen. 
[bookmark: _GoBack]Balken für Balken wird der mehrere Jahrhunderte alte, denkmalwürdige Hof diesen Sommer abgetragen, beschriftet, und transportiert, um dann Stück für Stück an seinem neuen Standort mitten im Hexenwasser originalgetreu wieder errichtet zu werden.
Es entsteht eine neue Hexenzentrale mit Hexenküche, Hexenstube, Machkammer, Nähstube, Hexenbühne und Hexenwellness Salon. Heuer können die Besucher die Entstehung vorfolgen und viel über die Hexen erfahren. Ab 2020 können sie dann mit den Nachkommen der Söller Urhexen in der Hexerei Werken, Köcheln, Zaubern und Staunen.

Schon alleine der neue Weg durch den mystischen „Erlebniswald“ wird ein Abenteuer für sich. Besonders für kühlere und regnerische Tage soll der geplante „Weg zur Hexerei“ schon in diesem Sommer Möglichkeiten bieten und eine gelungene Erweiterung des Gesamtkonzeptes werden. Bei einem Besuch im Hexenwasser warten also auch für alte Hasen dieses Jahr wieder viele neue Überraschungen.


Ein Blick in die Zukunft
Die Hexenwasser Gondelbahn, fängt langsam sich zu ändern an...
ab 2020 spielt in der Gondel die Hexophonie, was dahinter steckt erratet ihr nie.

„Fast so schön wie ein Flug auf dem Hexenbesen“ soll die Fahrt mit der neuen Hexenwasser-Gondel ab Juli 2020 werden. 

Damit künftig – Sommer wie Winter – das Gondelfahren mehr als bloß „Mittel zum Zweck“ ist, sondern ein „echtes Erlebnis“ wird, hat sich das Hexenwasser Team dazu entschlossen, die inzwischen über 30 Jahre alte 8-er Gondelbahn bis Juli 2020 durch eine moderne 10er-Gondelbahn zu ersetzen. 

Jede Kabine wird mit einem eigenen Motiv und Thema „verhext“, damit schon mit dem Einstieg das Abenteuer beginnt. Der Arbeitstitel „Hexophonie“ lässt erahnen, dass auch musikalisch einige Überraschungen auf die Hexenwasser Gäste warten. Eins ist sicher der Flug ins Hexenwasser wird ein wahres Erlebnis!

Mit 90 Bahnen und Liften, 284 Pistenkilometern aller Schwierigkeitsgrade – fast alle davon mit modernen Beschneiungsanlagen ausgestattet (von 229 beschneibaren Pistenkilometern können 120 Kilometer innerhalb von nur 3 Tagen skifit gemacht werden) – und 81gemütlichen Hütten  ist die SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental eines der größten und modernsten Skigebiete weltweit. 
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