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		Persbericht, 29.06.2016

HET OP ÉÉN NA GROOTSTE SKIVERBAND TER WERELD WORDT WERKELIJKHEID: RUIM 2.750 PISTEKILOMETERS EN 900 LIFTEN MET ÉÉN KAART!
Nieuw: Kitzbüheler Alpen AllStarCard uitgebreid met Salzburger Super Ski Card
Skigebieden in Salzburg en Tirol groeien naar elkaar toe!

[bookmark: _GoBack]Ellmau, 29-06-2016 -  Komende winter ontstaat er in het hart van de Alpen een ski-netwerk in de overtreffende trap: de Kitzbüheler Alpen AllStarCard en de Salzburger Super Ski Card sluiten zich aaneen tot één netwerk met een omvang die spot met alle bekende dimensies: meer dan 2.750 pistekilometers en ruim 900 liften en kabelbanen in 25 skiregio‘s/ -gebieden staan voortaan met één enkele kaart ter beschikking voor grenzeloos skiplezier. Meer pistepret met één kaart is ondenkbaar!

Liften en pistes behoren tot de wereldtop
Niet alleen de omvang van de aaneengesloten skigebieden maakt indruk, ook de liften en pistes behoren tot de absolute wereldtop: “Alle skigebieden zijn uitgerust met de meest geavanceerde installaties, 2.100 van de ruim 2.750 pistekilometers zijn technisch besneeuwbaar en dus al aan de start van het seizoen winterklaar“, benadrukt Hansjörg Kogler, persvoorlichter voor de Kitzbüheler Alpen AllStarCard en tevens directeur van Bergbahnen Westendorf in de SkiWelt Wilder Kaiser – Brixental. “We investeren elk jaar miljoenen in de kwalitatieve verbetering van onze gebieden, en hetzelfde geldt voor onze collega’s van de Salzburg Super Ski Card. Alle gebieden huisvesten toonaangevende internationale skiresorts – de piste- en liftkwaliteit die we onze gasten gezamenlijk bieden, is wereldwijd uniek. We zijn heel blij met de nieuwe samenwerking; dit is een samengaan van partners die goed bij elkaar passen.“ 

Een skiaanbod dat wereldwijd zijn gelijke zoekt
De Kitzbüheler Alpen AllStarCard is nu al geldig in zes skiregio’s resp. 10 skigebieden in Tirol, Salzburg en Beieren. Met de skigebieden van de Salzburg Super Ski Card komen daar nu nog meer aantrekkelijke skiregio’s in Salzburg en de aangrenzende deelstaten Oberösterreich, Stiermarken en Karinthië bij. “We zijn heel blij dat we voor onze gasten voortaan een skiaanbod in petto hebben dat wereldwijd tot de aantrekkelijkste behoort“, aldus Ferdinand Eder, voorzitter van de Salzburg Super Ski Card, die zijn aanbod dankzij de samenwerking met de Kitzbüheler Alpen AllStarCard nog eens duidelijk in westelijke richting kan uitbreiden, zowel wat betreft pistekilometers als qua liften.




199 skidagen – grenzeloze diversiteit
Het nieuwe kaartnetwerk geeft de klant een enorme meerwaarde: met maar één kaart kan de wintersporter voortaan terecht in (bijna) alle skigebieden tussen Inntal en Ennstal, tussen Reit im Winkl en het Mölltal. 199 skidagen of zesenhalve maand (15 oktober tot 1 mei) grenzeloos pisteplezier op ruim 2.750 pistekilometers met ruim 900 liften. Het aanbod van de Kitzbüheler Alpen AllStarCard wordt hiermee vanaf deze winter bijna verdrievoudigd – en dat voor de niet te evenaren prijs van € 680,– in de voorverkoop voor de seizoenskaart. Daarnaast is er ook de 10-dagen keuze-skipas, voor tien skidagen naar keuze in alle skigebieden binnen een skiseizoen, maar ook meerdaagse kaarten voor 1 tot 14 dagen. 

Meer aanbod, meer keuze
Meer aanbod, meer keuze, meer diversiteit, maar ook meer comfort. Dat is duidelijk de trend in de wintersport. De verschillende skigebieden met hun eigen sterke punten en kenmerken blijven natuurlijk een centrale rol vervullen, maar het nieuwe netwerk vergroot het aantal keuzemogelijkheden tot in het oneindige. De wintersporter maakt zijn keuze al naargelang het skiniveau (sportief, familiair, beginner, freerider...), de sneeuw- en weerscondities, of laat zich leiden door de bereikbaarheid van de bestemming, door een actueel event of een aantrekkelijk hotelpakket – of gewoon spontaan zoals het hem of haar belieft. De klant is hier in alle opzichten koning. 

3 gletsjergebieden – 6 Wereldbeker-locaties
Nog twee voordelen die het kaartnetwerk zo uniek maken: dankzij drie gletsjergebieden gaat de winter gegarandeerd al in oktober van start. Met andere woorden, sneeuwgarantie alleen al dankzij de hoogte. En wat het sportieve aspect betreft brengt de nieuwe samenwerking enkele skigebieden van naam bijeen: wie zich graag eens in de sporen van de beste skiërs begeeft, kan kiezen uit het unieke piste-aanbod van maar liefst zes Wereldbeker-locaties: Kitzbühel, Schladming, Saalbach, Flachau, Altenmarkt - Zauchensee, Bad Gastein! Sportiever vindt u het nergens!
www.allstarcard.at 
Contactpersonen voor meer informatie
Kitzbüheler Alpen AllStarCard
Hansjörg Kogler 
Persvoorlichter Kitzbüheler Alpen AllStar Card
	Telefoon: +43 5334 2000
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